
 
Circonscription de Poitiers Ouest 

 
FORMULAIRE DE PROCES VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 

 
A l'issue de chaque séance du conseil d'école, un procès-verbal de la réunion est dressé par sa ou son 
président.e, signé par celui-ci puis contresigné par la ou le secrétaire de séance et consigné dans un 
registre spécial conservé à l'école. Un exemplaire du procès-verbal est adressé à l'inspecteur.rice de 
l'éducation nationale du premier degré et un exemplaire est adressé au maire. Un exemplaire du procès-
verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves. 
 

NOM Ecole maternelle d’application Renaudot 
 

  
DATE DE LA REUNION 

COMMUNE (S) POITIERS 
 

05/02/2019 

 
Participant.e.s  

 
Représentants 

des parents d'élèves 
 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres participants 

Roy Silberstein Johanna 
Magneron-Rahi Marie 
Ribadière Emilie 
Balcazar-Rideau Melina 
Elouard Charline 
Longuechaud Ophélie 
Martin E (EXC) 
Shalbek Manal (EXC) 
 
 
 

Présidente 
BARRAU Stéphanie 
Enseignant.e.s 
Baghdadli Emmanuelle 
Mazière Flora 
Eberle Perrine 
Gautier Sabine 
Wagner Jean-Michel 
Jean Véronique (Exc) 
IEN  
Mme PAQUET M (Exc) 

M Petit (Représentant 
municipal) EXC  
 
Mme TERRASSON Katia 
(ATSEM) 
 
Mme Revereau Odile 
(périscolaire) 

DDEN  
 
sans 

 
Secrétaire de séance : Mme ELOUARD CHARLINE 
Rappel : 
 
Ordre du jour  

1- Fonctionnement école 
2- Modifications et approbation du règlement intérieur 
3- Actions pédagogiques 
4- Bilan financier de la coopérative scolaire2017-2018 et moyens 
5- Sécurité et travaux 
6- Mise en œuvre du PEDT 
7- Actions sportives, culturelles 
8- Place des parents à l’école 

 
 

 
1. Fonctionnement du conseil d’école 

1.1rôle du conseil d’école et des fonctions de chaque parent. 
Mme BARRAU informe que Mme Martin ne siégera plus au conseil d’école car son enfant a changé 
d’école. Elle ne peut pas être remplacée. Elle excuse Madame l’Inspectrice, Mme Jean (malade), Mme 
Shalbek (en déplacement).  
 
  
 

 

 
2. Règlement intérieur et charte de la laïcité 

Règlement scolaire 
La directrice explique un point du règlement concernant le port des bijoux et rappelle qu’il est 
dangereux d’avoir des boucles d’oreilles pendantes. Elles seront retirées par l’équipe enseignante et 
redonnées aux familles afin d’éviter les accidents. 
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3. Actions pédagogiques 
 
3.1 Le projet d’école 
 Construire des apprentissages durables  
-Projets MS-GS 
Action Développer la compréhension des récits entendus (outil Narramus). Ce projet débouchera sur les 
racontages d’histoires vers les classes de PS-MS 
- Chorale de Noël 
-Projet albums en fête : travail sur un corpus d’albums, exposition à l’ESPE de Poitiers 
-Projet numérique : Utilisation d’objets programmables (robots) sur le premier trimestre, utilisation des 
tablettes pour la période à venir. 
-Projet scientifique autour des phasmes dans la classe. 
-Projet PS-MS : février sur les châteaux forts. 
-Projet sur la construction du temps et d’une journée à l’école. 
-Projet scientifique : élevage d’escargots. 
Projet TPS-PS 
- Projet autour d’un film sur la motricité, travail autour du développement du langage en situation. 

 
 Développer la liaison C1-C2 
- Mme Gautier explique que des contacts seront pris avec l’école Damien Allard pour le projet Album 

en fête et les passerelles avec les CP. 
 
 Accompagner chaque élève dans la construction de son parcours 
-Renforcer la liaison école-Famille pour faire le point sur les réussites des élèves à la rentrée des 
vacances de février. Des créneaux de RV seront mis à disposition des familles pour les rencontres. 
Présentation du nouveau livret de réussite mis en place pour les PS cette année. 
-Semaine de l’école maternelle : Elle aura lieu la semaine du 8 au 12 avril. Les parents pourront venir à 
l’école en s’inscrivant sur des créneaux pour découvrir les apprentissages réalisés à l’école maternelle. 
-Liaison avec les crèches Galipette et Marronnier : rencontre avec les 2 directrices de crèches et celle de 
notre école le jeudi 7 mars pour organiser des rencontres et les passerelles de fin d’année. 
 
  
 Construire le parcours linguistique des élèves 
-Sensibilisation aux langues étrangères dans des situations quotidiennes de vie de classe 
-Intervenants en Anglais (Zoe Ozdemir 1 /semaine), Rencontre avec les élèves stagiaires mexicains le 20 
novembre (atelier phonologie, EPS, lecture d’histoires). 
-Rencontres avec les familles, semaine des langues, projets interdisciplinaires (chants, langues, cuisine, 
motricité) 
 
 
- Petits déjeuners  

Les classe de TPS -PS et PS-MS de Véronique Jean et Emmanuelle Baghdadli participeront à 
l’animation petits déjeuners organisée par la mairie le 30 mars. Il faudra amener les enfants plus tôt 
ce jour là (8h30) et à jeun. 
Les 2 classes de MS-GS, ont choisi une animation autour des 5 sens qui aura lieu le vendredi 3 avril. 

 
 

4. Utilisation des moyens de l’école 
1-Subventions versées par élève par la mairie de Poitiers pour l’année 2018-2019 
Nous avons reçu 552 € pour les projets culturels et 448€ pour les jeux de Noël. Le spectacle de 
marionnettes de décembre est donc couvert par cette subvention. Nous remercions la mairie pour son 
aide. 
Crédits municipaux concernant le matériel : nous n’avons toujours pas reçu le matériel commandé avec 
les crédits. Quand arrivera-t-il ? 
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2- coopérative scolaire 
Nous avons reçu de la part des parents 1100€ de coopérative scolaire, que nous remercions. Nous avons 
acheté du matériel sportif (tapis), des albums, des jeux. Nous avons payé la moitié de la place de cinéma 
de la sortie de Décembre. 
  
3-Projets organisés par la coopérative scolaire en 2018-19 
 
-Photos de Noël + marché : environ 500 € de bénéfice. Nous remercions Mme Elouard et M Bobin pour 
leur investissement, ainsi que M Olivier Sylvain (Créatis) qui a offert généreusement de retoucher les 
photos. 
  
-Photo de classe avec le photographe de Tours avec qui nous avons travaillé l’année dernière aura lieu le 
jeudi 11 avril au matin. 
  
 

  
 

5. Hygiène et Sécurité  
Exercices incendie et Plan Personnel de Mise en Sécurité : 
PPMS pour le confinement en cours de modification avec un exercice prévu à la rentrée des vacances de 
février. Nous avons vérifié toutes les étapes du protocole avec l’équipe et nous aurions quelques 
remarques : il manque un marteau pour casser la vitre pour fermer la vanne de gaz dans la cour. Il 
manque les bouteilles d’eau. Les portes des classes de GS ne se verrouillent pas à l’étage. 
 
 Des exercices de mise en sécurité seront réalisés sur les temps périscolaires. 
Incendie : 8 mars APS du soir 
Confinement : 12 mars APS du soir 
  
 
Travaux : Porte savon des Wc de la cour à changer. 
                 Banc de classe de Mme Baghdadli à réparer. 
                  Porte de la petite garderie mal isolée, il faudrait mettre un chien derrière la porte car les feuilles 
rentrent sous la porte.  
                 Placer un piquet derrière le grand arbre près du local à vélos. 
                 Serait-il possible de poncer les coins des bacs à jardinière ? 
 
Matériel :  
Les collègues de GS auraient besoin de 5 tables individuelles supplémentaires pour le coin 
écriture.  
 
Sécurité du trajet Demarcay-Ecole Renaudot pour la classe des TPS-PS 
 Les parents des enfants de Demarçay nous informent qu’ils sont intervenus plusieurs fois par rapport à 
l’encadrement des PS lorsqu’ils traversent la route pour aller à la garderie. Mme BARRAU et Mme 
ODEREAU informent qu’elles ont fait remonter le problème oralement plusieurs fois et par écrit la semaine 
dernière auprès de Mme ALLEARD qui doit recevoir le personnel périscolaire. Cette dernière a demandé 
aux ATSEMS d’encadrer le trajet aller et retour du midi pour sécuriser le trajet. Les enseignants auraient 
souhaité une troisième personne pour aider au couchage mais il leur a été répondu que le taux 
d’encadrement est 1 adulte pour 14 enfants.  
 
Sécurité aux abords de l’école : Les parents d’élèves évoquent le fait que les voitures roulent 
extrêmement vite, surtout dans le tournant entre la rue du général Demarçay et la rue Renaudot et que 
plusieurs parents ont failli se faire renverser. Ils souhaiteraient faire une demande à la mairie pour que la 
zone soit marquée à 30 km/h et plus signalisé par un panneau école. Mme Ribadière propose de faire un 
courrier. 
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6. Mise en œuvre et suivi du PEDT 
Chorale d’école autour des chants de Noël et organisation de la fête de fin d’année 
 

 
7. Activités complémentaires éducatives, sportives et culturelles 

 
APC pour la période 3 : évaluation : passation sur certaines compétences qui doivent être faites en 
individuel (comptines, reconnaissance des lettres etc.) 
 
Projet intergénérationnel avec les élèves de GS et l’EPAD Renaudot :  il n’y a eu qu’une seule rencontre 
pour le moment. Mme Gautier attend que le directeur de l’EPAD la recontacte. 
 
Projet Olympiades en partenariat avec le lycée St Jacques de Compostelle : 23 mai 
4 élèves du lycée sont en stage une journée et vont organiser dans le cadre d’un projet pédagogique une 
journée à base de défis sportifs interclasses. 
  
 
Projet sur la formation des futurs enseignants en lien avec l’ESPE 
Aide de pratique pédagogique :  2 sessions en janvier avec Mme JEAN et Mme Barrau en EPS et 
langage. 
Les professeurs des écoles stagiaires remercient les parents qui ont autorisés les prises de vues des 
enfants car cela leur a permis de pouvoir analyser leurs pratiques, repérer les difficultés et les dépasser. 
De nouvelles sessions auront lieu en Mars dans les classes de GS mais aussi dans la classe de PS de 
Mme Jean. 
 
Présentation du projet périscolaire : Présentation des projets : action rugby, éveil corporel, 
correspondance avec les Minimes, partenariat lecture avec l’association Lire et faire Lire mais aussi avec 
les élèves de Damien Allard. Proposition de temps d’échanges avec l’intervenante CCAS et les parents. 
Vous trouverez le planning des activités périscolaires proposées aux enfants sur la porte de l’accueil et 
prochainement sur le site de l’école. 
 

 
8. Place des parents à l’école 

Fête des crêpes : jeudi 14 février à 16h15. Nous demandons aux parents de bien vouloir faire des 
crêpes, gaufres ou beignets pour ceux qui le peuvent. Les enfants apporteront un déguisement de la 
maison dans leur sac, que nous leur feront mettre l’après-midi. Nous dégusterons les gourmandises tous 
ensemble dans la cour à partir de 16h15. 
 
Carnaval : Le carnaval des écoles aura lieu le mercredi 13 mars au matin et aura pour thème « les 
petites bêtes monstrueuses du jardin ». Les déguisements seront confectionnés en classe. 
 
Fête de fin d’année : samedi 29 juin. Une réunion préparatoire à la fête aura lieu fin avril pour les 
parents qui voudront bien nous aider. Un mot sera mis dans le cahier de liaison. 
 
 Les parents d’élèves font remonter que certains parents souhaiteraient avoir les dates des sorties plus en 
amont pour pouvoir s’organiser. Les enseignants seront plus vigilants. 
 
Remplacement : Ils font également remonter leur inquiétude face au non remplacement des enseignants 
malades sur l’école depuis 2 semaines. L’équipe enseignante s’inquiète également et explique ses 
difficultés lorsqu’il y a 37 élèves dans la classe sur de longues périodes. Elle remercie les parents qui ont 
pu s’organiser en gardant leur enfant. 
 

   
Fait à Poitiers 
 

Le 05/02/2018 

La présidente du Conseil d’Ecole La  secrétaire de séance  

Mme BARRAU      Mme ELOUARD 


